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ÚVODNÍ SLOVO/

Vážení spoluobčané, zdravím Vás prostřednictvím zpravodaje Naše obec v nezvyklou dobu poloviny roku. Jak jsem vzpomenul 
v úvodním slově prosincového vydání, zpravodaj budeme od letošního roku vydávat dvakrát ročně. Cílem této změny by měla být 
průběžnější informovanost občanů o aktuálním dění v obci.

 Máme za sebou dlouhé a náročné období, které se určitě zapíše do historie lidstva. Po osmi měsících se život začíná pomalu vracet 
k normálnímu stavu. Všichni také doufáme, že konečně začíná svítat na lepší časy.  Je naděje, že opět ožije i kulturní život. Toto nám 
asi všem nejvíce chybělo a chybí. Nakolik a na jak dlouho dalšímu šíření epidemie pomůže očkování, to se ukáže časem. Nicméně, 
tuto možnost je potřeba určitě využít a zatím je to asi jediná nejúčinnější cesta ke zlepšení situace. Nechci tady dále již rozebírat, které 
opatření vlády pomohly nebo nepomohly, to už je teď zbytečné. Na tuto věc má každý svůj názor. Já sám za sebe jen doufám, že snad 
konečně zvítězí zdravý rozum, a to co se dělo se nebude již opakovat. 

Vrátím se tedy raději k našemu zpravodaji, ve kterém jsou popsány stavby, údržbové a opravné práce a další připravované projek-
ty. Díky finanční rezervě z minulých let, zatím pokračujeme bez omezení v rozvoji obce a myslím, že máme rozjetých spoustu poměrně 
velkých akcí. Dalším obsahem jsou různé informace, zajímavé zprávy a také plán letošních kulturních akcí. 

Připomínám taktéž dvě letošní malá jubilea obce a to je 680 let od první písemné zmínky obce a 110 let od založení Sboru dobro-
volných hasičů.

Do druhé poloviny letošního roku Vám všem přeji především pevné zdraví, v době letních dovolených načerpání nové síly, pohodu 
a spokojenost.

                                                                                                                Jiří Tvarůžek - starosta obce
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/ Zateplení kaple svatého Václava
Na přelomu zimy spustila Římskokato-
lická farnost Valašské Klobouky kom-
pletní zateplení naší kaple. Z důvodu 
pandemie, kdy byly bohoslužby ome-
zeny a v Poteči se nekonaly vůbec, se 
naskytla k tomuto účelu vhodná doba. 
Začalo se vnitřním zateplením částí, 
které nebylo možné zateplovat z ven-
ku (betonový věnec, který sahá až do 
střechy). Po vyzrání omítky následovala 
výmalba celého interiéru. Za příhodněj-
šího počasí pokračovaly práce na ven-
kovním zateplení a fasádě. Investorem 
této akce byla tedy farnost a obec Poteč 
na tuto opravu přispěla částkou 200 
tisíc korun. Hlavní část byla hrazena z 
rozpočtu farnosti a ze sbírek v potečské 
kapli. Celková částka je zhruba 550 tisíc 
korun. Práce na zateplení a fasádě pro-
vedla firma Jaroslava Kubíka, plechová-
ní Klempířství Mana a výmalbu interiéru 
Malířství Luděk Bařinka. Věřím, že tato 
oprava vyřešila problém s promrzáním 
zdiva a čistá výmalba vydrží mnohem 
déle. V nově opravené kapli byla slou-
žena 1. května slavnostní bohoslužba u 
příležitosti 13. výročí jejího posvěcení.

/ Opravy v budově obecního úřadu
Od března letošního roku se intenzivně 
pokračuje na opravě sociálních prostor 
a zadní chodby obecního úřadu. Je to 
další etapa oprav, které započaly minu-
lý rok opravou hlavní vstupní chodby, 
schodiště a kuchyňky obecního úřadu.
 
Součástí nově opravených WC bude 
také kabinka pro invalidy a komplet 
bude mít rozměry dle nových norem. 

Hlavním důvodem této opravy byla 
výměna starého litinového potrubí ve-
doucího z horního patra, které vykazo-
valo značné netěsnosti a praskliny. Dále 
nevhodné umístění pisoárů z doby, kdy 
ještě byla v budově pouze mateřská 
škola. 

Myslím, že nově opravené sociální za-
řízení nabídne větší komfort návštěv-
níkům obecního úřadu při různých 
společenských akcích a setkáních. Výše 
popsané opravy budou představeny při 
kulturní akci – letní kino, pokud to do-
volí situace.

/ Kanalizace a vodovod za Vlastů
V současné době probíhá výstavba roz-
šíření kanalizace a vodovodu v nové 
stavební lokalitě za Vlastů. Přípravné 
práce započaly začátkem května. Do-
končeny by měly být, pokud vše dobře 
půjde, koncem srpna tohoto roku. 
V této části probíhá také výkup pozem-
ků pro budoucí rozšíření a výstavbu 
komunikace. V lokalitě stojí první novo-
stavba rodinného domu a další čtyři se 
připravují. Podmínkou kolaudace domu 
je napojení na kanalizaci a vodovod.
Věřím, že to nebude dlouho trvat a loka-
lita se začne brzy zastavovat. 

/ Obecní dům Valčíkovo
Ke konci dubna byla dokončena ply-
nofikace s ústředním vytápěním, kde se 
doposud topilo pouze v krbových kam-
nech. Dům slouží především jako záze-
mí pro obecní pracovníky VPP. Schází 
se zde také potečská schola na zkoušky  
a kroužek první pomoci. Do jedné míst-
nosti se do budoucna plánuje přestě-
hování kadeřnictví z hasičské zbrojnice 
a druhá místnost slouží jako zkušebna 
hudby Potečanka, která dříve zkoušela 
v zasedací místnosti OÚ.

Jiří Tvarůžek – starosta obce

Slovo redakční rady /

V normálních dobách už bychom měli za sebou obecní ples, 
zabijačku na obecním dvoře, nebo dětský karneval. Dědinu 
by o masopustu obcházely fašanky. Konal by se zájezd do di-
vadla a plno dalších akcí. Nic z toho jsme nezažili a můžeme 
vzpomínat jedině na minulé ročníky. Takže co nabídnout v 
letním čísle obecního časopisu? Přečtěte si názory zastupite-
lů a občanů, které bychom chtěli pravidelně vydávat, něco z 
tajuplné historie naší obce, zajímavé statistiky,  a také, co se 
v obci děje.

Rádi bychom, aby časopis obce byl občanům přínosným 
prvkem a nalezli v něm požadované informace. Proto se na 
nás můžete kdykoliv obrátit se svými nápady a připomínka-
mi. Obsah, který byste chtěli nabídnout do dalších čísel, vaše 
nápady, jak časopis vylepšit, nebo připomínky, o čem bychom 
měli informovat, můžete zasílat také na 
email: zpravodajpotec@email.cz.

Redakční rada

Z aktuálního dění v obci /

/ Nové veřejné osvětlení
Koncem měsíce dubna byla úspěšně 
dokončena oprava veřejného osvětlení 
hlavní silnice 1/57. Oprava zahrnova-
la instalaci nových kabelových rozvo-
dů, sloupů a nové led světla. Ozdobou 
osvětlení jsou modré poziční svítící 
koule na vrcholu sloupů. Modrou barvu 
jsme zvolili, jako jednu z barev obec-
ního znaku. Hlavní silnice je opravdu 
krásně nasvícená a světla mají příjem-
nou barvu. Oprava nás vyšla na 2,7 mili-
onu korun a provedla ji firma ELCOMAT 
s.r.o. Předmětem další drobné opravy 
tohoto úseku bude osvětlení přechodu 
pro chodce u rybníčku, kde zůstal pro-
vizorně starý sloup s jednou lampou. 
Nové osvětlení přechodu by mělo být 
oboustranné se dvěma světly podle 
nové normy. 

Opravy v budově obecního úřadu- další fázeOpravy v budově obecního úřadu- před

Nové veřejné osvětlení

Zateplení kaple svatého Václava

Obecní dům Valčíkovo
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/ Rozšíření kanalizace pod Stráží
Ve stavební lokalitě pod Stráží je pro-
dloužení kanalizace projektově zpra-
cováno včetně stavebního souhlasu. 
Protože se jedná o malý úsek, bylo by 
reálné stavbu provést ještě i letos. V 
této lokalitě se staví tři domy a čtvrtý se 
připravuje.

/ Rozšíření kanalizace a vodovodu Lů-
čky (u hřiště)
Zde se staví tři domy. Projektová do-
kumentace se v této době zpracovává, 
včetně stavebního souhlasu. S výstav-
bou prodloužení kanalizace a vodovodu 
se počítá příští rok.

/ Prodloužení chodníku Výpusta – směr 
prodejna Obklady dlažby
Je ve fázi zpracování projektové doku-
mentace včetně stavebního souhlasu. 
Realizace stavby se plánuje na příští 
rok.

/ Příprava opravy Podlánského mostu
Projektovou dokumentaci opravy Pod-
lánského mostu zpracovává projektová 
kancelář MSS – projekt, s.r.o. Firma byla 
vybrána na základě výběrového řízení. 
Součástí ceny je vyřízení do stavebního 
souhlasu. Termín předání kompletní 
dokumentace se stavebním souhlasem 
je do 30 června 2022. Cena za tyto prá-
ce je 295 tisíc korun. Stávající most je 
osazen dopravní značkou s omezením 
zatížitelnosti. Nový most se bude sta-
vět od základu, protože ani hlavní pilíře 
nejsou v dobrém stavu. Předpokládané 
náklady na stavbu činí zhruba 8 milionů 
korun. 

/ Cyklotrasa přes Poteč
Obec má zpracovanou novou studii 
průchodnosti cyklotrasy přes obec Po-
teč. Zpracovatel kompletní projektové 
dokumentace, Dopravní projektování, 
s.r.o., byl vybrán na základě výběrové-
ho řízení. Zastupitelstvo obce schválilo 
zpracování dokumentace a podepsání 
smlouvy až po písemném souhlasu ma-
jitelů všech dotčených pozemků. V této 
době probíhá s těmito vlastníky pode-
pisování smlouvy o smlouvě budoucí 
na výkup nebo výměnu trvalých záborů. 
Projekt by měl být zpracovaný do dub-
na příštího roku. Zatím se nám nedaří 
získat všechny souhlasy, proto se tento 

termín začíná prodlužovat. Zpracování 
dokumentace až do stavebního souhla-
su vyjde obec zhruba na 400 tisíc korun.

/ Výměna všech světel 
Na kompletní výměnu svítidel veřejné-
ho osvětlení v cele obci Poteč za nové 
úsporné led svítidla (kromě nových 
světel silnice 1/57) má obec podanou 
žádost o dotaci ze Státního fondu ži-
votního prostředí ČR. Tato investice by 
byla cca za 2 miliony korun a spoluúčast 
obce 50 %. Výměna z našeho rozpočtu 
by nás vyšla na milion korun. Žádost 
o dotaci ze strany SFŽP ČR ale nebyla 
schválena. Obec proto zkusí žádost po-
dat znovu příští rok. 

/ Prodloužení vodovodu ke Konečným
Projektová dokumentace je zpraco-
vána. V této době se vyřizuje stavební 
souhlas na stavbu, se kterou se počítalo 
příští rok. Vzhledem k termínu kolauda-
ce novostavby na č. p. 77, která by měla 
být do konce letošního roku, se obec 
snaží vyjít stavebníkům vstříc a stavbu 
vodovodu provést ještě letos. Jedná se 
o krátký úsek z komunikace od Surma-
řů protlakem přes potok Vesník směrem 
ke Konečným.

Připravované stavby a opravy /
/ Změna č. 2 územního plánu Poteč
V dubnu proběhlo veřejné projedná-
ní změny územního plánu, na základě 
kterého byly podány v řádném termínu 
další připomínky. Obec Poteč se potýká 
s problémem velkého množství nových 
navržených ploch pro bydlení, kterých 
je navrženo ze strany žadatelů 9,36 ha, 
přičemž pro rozvoj bydlení v tomto úze-
mí je dle výpočtu URBANKA zapotřebí 

5,32 ha. Míra aktuálního vymezení tak 
dosahuje 174 % těchto ploch. Návrh 
je tedy v rozporu se zásadami ochrany 
zemědělského půdního fondu. Proto 
nám Krajský úřad Zlínského kraje odbor 
stavebního řádu a životního prostředí, 
jako příslušný správní orgán na úseku 
ochrany ZPF dal nesouhlasné stanovis-
ko. Tyto plochy budeme muset proto 
zredukovat. Dalším problémem je roz-

tahování těchto ploch do volné krajiny 
směrem k lesům, kdy se k tomu vyjadřu-
je CHKO. Obec má s tímto problém zase 
z pozice výstavby inženýrských sítí, kte-
ré by zasahovaly téměř mimo intravilán 
obce. Změna územního plánu by mohla 
být definitivně dokončena zhruba do 
podzimu.

Jiří Tvarůžek – starosta obce

/ Pokud se ještě vrátíme zpět do advent-
ní doby, tehdy jsme instalovali vánoční 
osvětlení do centra obce. Bylo nám líto 
ozdob, které by z důvodu rekonstruk-
ce osvětlení kolem hlavní cesty nebyly 
využity. V současné době poptáváme 
nové ozdoby k hlavní cestě.

/ Koronavirus se na začátku roku nevy-
hnul ani obecnímu úřadu.  Jako prozí-
ravé jednání se ukázalo prodloužení 
smlouvy jedné pracovnici obce. Byla to 
pro mne velká pomoc při úklidu vydat-
né sněhové nadílky. Věřte, že se snaží-
me udržovat chodníky a komunikace co 

nejlépe. Někdy je těžké rozhodnout, zda 
cesty ohrnout a tím pádem sníh uhladit, 
nebo raději nechat malou vrstvu sněhu 
na komunikaci. Tímto se tedy omlou-
vám všem, kteří měli problém s chůzí 
nebo sjízdností při pohybu v obci. Záro-
veň velké díky patří všem, kteří pomá-
hali s údržbou.

/ Na hranici katastru jsme začali s údrž-
bou cesty u Holubářky. Zjistilo se, že 
téměř dva metry asfaltové cesty jsou 
ukryty pod nánosy hlíny. V zimě se pro-
vedlo pokácení dřevin a v květnu se pro-
čistily příkopy a samotná cesta. 

Jak šel čas od minulého čísla „drobné práce“ /

/ Jako náhrada staré vykotlané a poká-
cené lípy v Horňansku u viaduktu byla 
nasazena lípa nová. Tuto lípu ze své za-
hrady věnoval Ing. Martin Sendler. Lípa 
byla vysazena 19.3. na svátek sv.Josefa.

Shodou okolností a vlastně i hezkou 
symbolikou v roce, který papež Franti-
šek vyhlásil jako rok sv. Josefa.

/ U točny jsme pokáceli jednu ze dvou 
borovic. Byla příliš nahnutá a její šišky 
komplikovaly chůzi po komunikaci. 

Cesta u Holubářky

Nová lípa v Horňansku od Ing. Martina Sendlera Pokácení borovice u točnyPodlánský most

Cyklotrasa přes Poteč
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Co je v plánu z drobných 
prací?
Nyní je v plánu především potřeba 
opravit poničené ploty po zimní údrž-
bě obce. Byl poškozen např. plot u 
Plevů, některé opravy plotů na nás 
čekají i z minulosti. Dalším bodem 
na seznamu je i mnohokrát slibova-
né oplocení pozemku kolem Cyrilo-
metodějské kaple. Na opravu čeká 
taky poničené nově natřené zábradlí               
u mostu pod kaplí. 

V letošním roce bychom chtěli zreali-
zovat demolici dvou obecních budov. 
Jednou je Kopečné – rodinný domek 
pod drahou. Zde máme již kompletní 
demoliční povolení. Druhou budo-
vou je Raškovo – nachází se u požární 
jámy. U této budovy je aktuálně zpra-
cováván projekt, na jehož základě bu-
deme žádat o povolení k demolici.  

Samozřejmě v rámci všech těchto plá-
nů je potřeba nezapomínat na další 
běžné práce v obci jako je úklid, se-
čení, výsadba atd. Naštěstí na obec-
ní úřad již nastoupili tři pracovníci, 
na které se při údržbě obce můžeme 
každoročně spolehnout. Nový nátěr 
by snesli také drobné dřevěné prvky 
v obci jako jsou např. nástěnky. Ob-
zvlášť od jara do podzimu se v obci 
najde i spousta drobných prací, které 
potřebují rychlé řešení, a tak toho více 
plánovat a slibovat už raději nebudu.

Marek Slovák – místostarosta

/ Schody u obrázku na Nádevsí, byly 
dočasně opraveny. Neznámý řidič (van-
dal) je totiž kolem Vánoc poničil a ne-
byl schopen dát do původního stavu. 
S větší opravou tohoto odpočinkového 
místa raději počkáme a kompletně re-
novujeme až po vybudování kanalizace 
a vodovodu, či případné realizaci pláno-
vaných rodinných domů. 

/ Dvakrát jsme řešili prasklé vodovodní 
potrubí na Podlání a jednou ucpanou 
kanalizaci u Cyrilky.

/ Povodí Moravy opravilo ujíždějící břeh 
potoka pod farmou. Toto bránilo pro-
dloužení chodníku od Špalků po farmu. 
Pokračujeme v přípravě této stavby. 

Opravené schody u obrázku

Povodí Moravy opravilo ujíždějící břeh

Hospodaření v obecních lesích / 

V roce 2020 se v obecních lesích vytěžilo 
celkem 411 m³ dřeva. V tomto je zahrnu-
ta těžba především nahodilá, tj. kůrov-
ce, vývraty, zlomy a samovýroba. Ve 
dvou porostech se také provedly mýtní 
odseky, které byly již podrosteny přiro-
zeným zmlazením. Vzhledem k pláno-
vané těžbě, která je dle nového dese-
tiletého lesního hospodářského plánu 
2000 m³ dřeva ročně je to malé číslo. 
Důvodem jsou dlouhodobé kůrovcové 
kalamity, které mají za důsledek nízkou 
cenu dřeva na trhu. Dokud se tato cena 
nezvýší, bude se provádět těžba pouze 
v tomto omezeném režimu. Tato malá 
roční těžba přesto pokryje náklady na 
další hospodářskou činnost. Obecní 
hajný věnuje maximální náležitou péči 
obnově přirozeného zmlazení v mýt-
ních porostech. Když se potom udělá 
šetrný mýtní odsek takto připraveného 
porostu a vyčistí se klest, je holina té-
měř výsadbou zabezpečena. Doplní se 
pouze místa, kde přirozené zmlazení 
není, nebo je řídké. Tímto způsobem 
se šetří jak na výsadbě tak i na ožínání.  
Mimo těžbu dřeva byly provedeny další 
potřebné lesní práce, výsadba stromků, 
ožínání, letní a zimní nátěry proti oku-

su zvěří a prořezávky. V loňském roce 
byl vývoj lýkožrouta smrkového díky 
nevhodným klimatickým podmínkám 
pro něho, pozastaven a zasaženo bylo 
jen malé množství kulatiny, která byla 
následně zpracována. Snad se situace 
začne zlepšovat a cena dřeva poroste 
směrem nahoru. Závěrem bych chtěl 
poděkovat obecnímu hajnému Pavlu 
Baránkovi za jeho vzorovou, kvalitní          
a poctivou práci v obecních lesích. Dě-

kuji taktéž lesnímu odbornému hos-
podáři Ondřeji Kořenkovi, který dobře 
zajišťuje obecní lesy po administrativní 
stránce. Nemalé úsilí do lesní hospo-
dářské činnosti věnuje také místosta-
rosta Marek Slovák, který zajišťuje chod 
po materiální a technické stránce. Závě-
rem konstatuji, že máme lesy v opravdu 
dobré kondici a takto je snad předáme i 
v budoucnu dalším generacím. 

Jiří Tvarůžek – starosta obce

Otázky pro zastupitele a občany  /

Další pohledy na obec z pozice zastupitelů, pro toto číslo jsme 
vyzpovídali radní Janu Ptáčkovou, radního Radima Jurčagu  
a zastupitele Pavla Rösnera:

1. Co pro tebe znamená role zastupitele?

Jana Ptáčková: Je to pro mě něco zcela nového. Zastupitel 
znamená zastupující lid, takže se snažím brát roli zastupi-
tele jako službu. Naslouchat lidem a nehájit pouze vlastní 
zájmy. Zároveň si uvědomuju, že je důležité umět říct na-
hlas svůj názor a stát si za ním, mít vize a cíle, a jít určitým 
směrem. Nebýt v této roli pasivní. Doufám, že se mi to aspoň 
trochu daří.

Pavel Rösner: Není mi lhostejné, co se v obci děje. A jako 
zastupitel to můžu nějakým způsobem ovlivnit.

Radim Jurčaga: Zastupovat spoluobčany, řešit jejich poža-
davky a přání. Spolupodílet se na vytváření lepších podmí-
nek pro život v obci. Jako radní připravuji návrhy pro jed-
nání zastupitelstva a snažím se být dobrým poradcem při 
rozhodování v důležitých věcech.

2.  Kde vidíš prostor pro zlepšení?

Jana Ptáčková: Jako veliké mínus považuju absenci ales-
poň základních potravin v obci. Penny je sice blízko, ale jde 
vidět, zvlášť v této době a situaci, ve které se nacházíme, že 
obchod s potravinami nám tady prostě chybí. 

Překvapil mě také nezájem lidí, nejen občanů, ale i z řad 
zastupitelů, o naši obec, komunální politiku a rozvoj naší 
obce. Plno lidí umí nadávat, co je všechno špatně, ale má-
lokdo se zvedne a jde pro to něco udělat. Zlepšení ale musí 
být na obou stranách. Obec může občany o dění v obci lépe 
informovat. Třeba lepší přehledností a aktuálností nových 
webových stránek, prostřednictvím častějšího vydávání 
obecního zpravodaje plného užitečných informací nebo 
lepší ústní komunikací s občany. Občané zase mohou proje-
vit zájem o to, co se v obci děje svou přítomností na zasedá-
ních zastupitelstva obce nebo se svými dotazy a nápady na 
zlepšení oslovit své zastupitele. Nehledat jen to špatné, ale 
konkrétními kroky přispívat k rozvoji obce.

Věcí ke zlepšení je vždy dost, do třetice zmíním ještě napří-
klad bezpečnost v obci podél silnice I. třídy, která mi velmi Kopečné

Raškova dřevěnice
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leží na srdci. Bojuju za to, abychom našli nějaké řešení. Dru-
hý přechod, radar, zpomalovací semafor či jiné bezpečnost-
ní opatření, aby naše obec byla bezpečné místo k životu.

Pavel Rösner: Zlepšit by potřeboval hlavně chodník u hlav-
ní cesty, který je dost poničený. A další věcí je kanalizace 
u Polanských a Řezníků až k mostu, v zimě tam byla voda  
a led na cestě. Tak by bylo dobré se na to podívat a zjistit, 
co to způsobuje.

Radim Jurčaga: Vidím ho například v podpoře mladých ro-
din – stavebníků. Vytvářet jim dobré podmínky pro výstavbu 
rodinných domů např. vytvářením nových stavebních loka-
lit. Pevně věřím, že pokud u nás v obci zůstanou naši mladí 
spoluobčané, tak se nám tato investice do budoucna vrátí.

3. Co hodnotíš jako přínosné?

Jana Ptáčková: Mám radost z dokončené rekonstrukce ka-
bin FK Poteč. Sportovci udělali velký kus práce! 

Podařila se rekonstrukce veřejného osvětlení podél hlavní 
cesty. Konečně se pracuje na projektu rekonstrukce pod-
lánského mostu, který je v havarijním stavu. Připravuje se 
rekonstrukce hasičské zbrojnice. 

Přínosné vidím všechny obecní akce nebo akce místních 
spolků. Veřejný život v obci stmeluje lidi a mě moc mrzí, 
že jsem k tomu nebyla vedena od dětství. Stále poznávám 
nové tváře a někdy se divím, že „to je taky Potečan“.  Snažím 
se to napravit.

Pavel Rösner: Komunikace mezi zastupiteli, je dobré, že si 
můžeme oponovat, každý přinese nějaký názor a můžeme 
o tom společně diskutovat. Také to, že záležitosti, které při-
nese starosta a rada, společně řešíme, takže to není hotová 
věc. Máme v našich řadách odborníky, kteří nám pomáhají 
získat nadhled a lépe se v některých věcech orientovat.

Radim Jurčaga: Jako přínosné hodnotím všechny již hoto-

vé investiční akce, které slouží s úspěchem našim občanům. 
Další přínos i do budoucna vidím v podpoře všech místních 
složek a spolků, které svou činností přispívají k rozvoji kul-
turního a společenského života v obci.

Vyzpovídali jsme také pár občanů. Je pro nás důležitý pohled 
a názor lidí, kteří v obci žijí.

1. Co se Vám v naší obci líbí? Co je přínosné a uži-
tečné?

Šimon Mana (žák 6. třídy): Přínosem je pro mě dětské hřiště 
a fotbalové hřiště. Jsem rád za opravenou cestu vedle kole-
je, za opravenou svážnici. Líbí se mi, že se pravidelně Poteč 
uklízí a seče tráva a nové osvětlení u hlavní silnice.

Ludmila Šerá: Naše obec je olemována krásnou přírodou, 
a to je největší obohacení pro život člověka. Zahrádky, za-
hrady, hory k tomu patří-je tu vyžití po všech stránkách. 
Mám velmi ráda pohled z okna na kapličku s Dělanovcem 
v pozadí až ke Končitě nad Študlovem. Ráda se setkávám 
s lidmi při oslavách nebo akcích, které pořádá obec, škol-
ka, knihovna nebo složky. Je krásné, když se zapojí mládež 
např. mladí hasiči nebo fotbalisté, schola nebo zdravotní 
kroužek. Nadšená jsem z renovace kabin a sportovního are-
álu nad hřištěm, kaple a školní zahrady i dvora. Také cesta 
kolem dráhy se povedla a slouží při procházkách i cyklistům 
a je hojně využívána. Když má člověk dobré vztahy jak sou-
sedské, tak občanské, to se cení a sama jsem to poznala le-
tos v nemoci-kolik lidí se mi ozvalo a nabízelo pomoc. Jsem 
za to velmi vděčná a vážím si toho. Jelikož jsem rodačka  
a skoro celý život tady žiji, tak je to pro mě domov a přála 
bych každému, aby to měl také tak. Jiným pohledem se dí-
vají lidi přistěhovaní, návštěvy nebo náhodní turisté. Dle re-
akcí vím, že jsou spokojeni s chutnou kuchyní v restauraci u 
Kollerů, noblesní cukrárnou Alva a procházkou kolem farmy 
s ovečkami a skotem Žáka. Skončím slovy básníka Fr.Hala-
se-Já se tam vrátím .....nebo tak to cítím.

Hana Jahodová: Velice oceňuju opravu cesty svážnice. V 
době pandemie byla pro nás častým cílem k procházkám  
a trávení času v přírodě.

Antonín Polách: Jako přínosné hodnotím, že se budují hřiš-
tě pro děti, aby se nemusely honit na ulicích. Zastupitelstvo 
se stará, aby se dořešovaly majetkové problémy a hranice 
pozemků. Líbí se mi výměna osvětlení kolem hlavní silnice 
za úspornější a svítivější.

2. Co nového byste uvítali v naší obci?

Šimon Mana (žák 6.třídy): Přivítal bych obchod.

Ludmila Šerá: Chybí obchod se základními potravinami pro 
důchodce a nemocné je to náročné. Nelíbí se mi, že nezdra-
ví některé děti, ale i maminky, což je velmi smutné. Válející 
se odpadky po cestě, potoce a úplně mě dorazila zastávka 
ČD počmáraná vulgaritami, která dlouho odolávala zni-
čení a už je to tu. Pak ničení i dalších veřejných věcí např. 
označení vody, plynu a kopání do všeho od zastávek až po 
podezdívku kaple. Ogárci se velmi divili, když jsem jim do-
mlouvala, že se to nedělá a mně zase bylo smutno, jak to 

bude dále. Procházka lesem a teď to začne-plechovky, kde 
se podíváš, rozježděné cesty od všeho možného. Takto se 
chovat a ničit přírodu dovede jen opravdu bezcitný frajer. 
To bych osobně pokutovala veřejnou prací i toho, kdo nemá 
popelnici. Určitě by došlo ke zlepšení. Zase chápu, že tady 
má obec omezené možnosti…Máme poučení z koronavíru 
– přírody a vztahů si máme vážit, pečovat o ně. Uvítala bych 
nějaký cvičebný prvek pro seniory na protáhnutí a vycházky 
s výkladem kolem dědiny pro všechny, aby i rodiny a děti 
poznaly, kde vlastně žijí, jak se to tam jmenuje, proč takový 
název, Boží muka atd. Byl by to přínos pro všechny, aby se 
nám tu dobře žilo.

Hana Jahodová: Opravdu nebezpečná je pro občany dřevě-
nice (Raškova) v Horňansku, která by potřebovala okamži-
tou demolici.

Antonín Polách: Určitě chodník hore dědinů nebo nějaké 
omezení rychlosti. 

Z obecní kroniky /

Naše obec před 30 lety
Letos slavíme 680 let od založení obce 
Poteč (rok 1341). Při té příležitosti při-
nášíme vzpomínky z kroniky na život 
obce před třiceti lety, kdy obec slavila 
650 let od založení.

První kronika obce otevírala nové ob-
dobí, které započalo osamostatněním 
obce po svobodných volbách v důsled-
ku sametové revoluce.

„Minulá léta „vlády dělnické třídy“, ne-
boli „budování socialismu“, nebyla roz-
hodně tak růžová, jak se chválila ko-
munistická propaganda. Řeči o velkém 
rozkvětu vesnice byly také velkou lží. Co 
se totiž na vesnicích vybudovalo dobré-
ho, to by zajisté přinesla kterákoliv spo-
lečnost. Zato ale toho špatného bylo 
zaseto tolik, že bude trvat nejspíš něko-
lik desetiletí, než se vytvoří zase nějaká 
přirozená rovnováha člověka s vesnicí a 
přírodou. Morální devastace člověka na 
vesnici je ještě mnohem horší. 

Přes všechny nově vzniklé problémy ve 
společnosti můžeme být rádi, že komu-
nistické vlády je konec. Samotná revo-
luce 17.11.1989 v Praze přinesla dlouho 
očekávanou změnu. V následujících 
dnech a týdnech nebylo snad člověka, 
který by nemluvil, nebo nějak neproží-
val tyto události. Manifestací na pod-
poru demokratických přeměn ve Val. 

Kloboukách se účastnili 
i někteří Potečané. Pro-
běhly rychlé změny v 
parlamentu a vládách. 
A po 45 letech se chys-
taly v červnu roku 1990 
první svobodné volby 
do zákonodárných sbo-
rů. Proces demokratic-
kých proměn pokračo-
val volbami do místních 
samospráv v listopadu 
1990.

V tomto převratném ob-
dobí správně pochopil 
občanský výbor v Pote-
či, že pro naši obec by 
bylo výhodnější, kdyby 
byla samostatná. Zor-
ganizovali průzkum 
mínění Potečanů. Větší 
část lidí byla pro odtr-
žení Poteče od Val. Klo-
bouk. Listinu podepsa-
lo 317 voličů, což bylo 
66 %. Byly tedy prove-
deny všechny potřebné 
kroky k tomu, aby po 
listopadových volbách 
byla Poteč opět samo-
statná.
V naší obci šly do prv-
ních svobodných ko-
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munálních voleb dvě strany. Strana 
lidová a narychlo v naší obci sestavené 
Občanské fórum, které díky celostátní-
mu rozhodnutí mohl představovat kdo-
koliv. Na předvolební schůzi byla naši-
mi občany, i přes námitky některých 
jednotlivců, uznána tato skupina jako 
legitimní.

V obci se z celkového počtu 511 voličů 
dostavilo k volbám 454 občanů. Kaž-
dý měl možnost přidělit 15 hlasů. ČSL 
obdržela 3571 hlasů, OF obdrželo 1327 
hlasů. Do obecního zastupitelstva bylo 
zvoleno 15 členů: Mana Josef, Tvarůžek 
Zdeněk, Machala František, Valčík Ja-
roslav, Pechál Ladislav, Křenová Věra, 
Psota Zdeněk, Slovák Antonín, Valčík 
Antonín, Slováková Marie, Slánský Lu-
bomír, Baránek Josef, Juřicová Naďa, 
Slánský Vojtěch, Cahel Tomáš. Staros-
tou byl zvolen Mana Josef.

Po volbách začala Obec Poteč od roku 
1991 pracovat jako samostatná. Nový 
starosta Josef Mana jednal s městem 
val. Klobouky o delimitaci majetku a fi-
nančních prostředků.  Tato jednání byla 
velmi dlouhá a náročná. Val. Klobouky 

předaly Poteči majetek v celkové hod-
notě 6.522.822 Kč. Tento majetek byl 
však vyčíslován podle pořizovacích cen, 
skutečné hodnoty tohoto majetku byly 
podstatně nižší. Jednalo se o tento ma-
jetek: budova MŠ, budova kulturního 
sálu a restaurace, budova staré školy, 
cesty, mosty, komunikace, vodní nádrž, 
pomník, zastávka a další drobné před-
měty. Dále Val. Klobouky převedly Pote-
či jednu stavební míchačku a jeden psa-
cí stroj. Stavební materiál nachystaný 
na stavbu chodníka byl odebrán do Val. 
Klobouk, ale vrácen nebyl. Obec Poteč 
požadovala také část základníchpro-
středků z technických služeb, auto a Bě-
lorus, toto se ale nepodařilo získat.
Po volbách a osamostatnění obce se 
pomalu rozběhla činnost obecního úřa-
du. Ten se nastěhoval do budovy hasič-
ské zbrojnice a jako referentka začala 
na OÚ pracovat Helena Cigánková.

V tomto roce uběhlo 650 let od založení 
obce Poteč, která byla založena r. 1341. 
Při příležitosti tohoto výročí Obecní 
úřad uspořádal výstavu v kulturní míst-
nosti v budově MŠ. Výstava byla ote-
vřena v neděli 15. prosince a hned poté 

následovala slavnostní schůze v sále 
u Kollera. Na schůzi byli pozváni žijící 
bývalí funkcionáři. Na toto slavnostní 
zasedání byli pozváni také všichni obča-
né. V průběhu výstavy bylo ve výstavní 
místnosti slavnostní zasedání rady. Byli 
přizváni všichni starostové z okolních 
dědin a přednosta ze Zlína. Přijeli té-
měř všichni, přísnota ze Zlína, starostka 
z Lačnova, ze Štítné, dále starostové z 
Nedašova, Nedašové Lhoty, Návojné, 
Brumova, Val. Klobouk, Val Příkaz, Hor-
ní Lidče, Lidečka a ze Študlova.Obec 
všem zajistila slavnostní oběd ve školce.

Výstavu navštívilo mnoho mladých i 
starých občanů. Mohli si prohlédnout 
nástěnky, dokumenty, a fotografie ze 
současné doby i z historie. Také si mohli 
číst ve starých kronikách, které byly za-
půjčeny z archívu na Klečůvce. Materiá-
ly pro výstavu byly čerpány z knih, kro-
nik, písemných dokumentů, uložených 
na obecním úřadě a v archívech.“

(Zdroj: 1.kronika samostatné obce Po-
teč z roku 1990)

Helena Cigánková
kronikářka toho času

Zajímavé statistiky /

Pohyb obyvatel v letech 2009-2020 podle statistického úřadu ČR 

(k 1.1.) 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020
narození 9 10 10 6 9 8 12 6 8 8 7
zemřelí 6 8 3 5 10 8 6 4 11 1 9
sňatky 2 2 1 3 6 2 7 7 - 3 5
Počet obyv. 765 775 782 791 798 781 785 791 784 775 761
přistěhovalo 12 12 17 15 10 11 11 10 10 2 7
odstěhovalo 8 7 15 9 26 7 11 19 16 23 5

Počet obyvatel v naší obci je nejmenší za posledních 10 let. Za posledních šest let klesl o více než 30 obyvatel.  Nabízí se otáz-
ka, jestli je takový úbytek stále v normě. Víme, že zájem o bydlení v naší obci pořád roste. Každoročně vidíme nové rodinné 
domy ve výstavbě, mladí Potečané se často vracejí do svého rodiště. To je dobře. Podle tabulky ale vidíme, že každým rokem 
také několik lidí naši obec opouští. 

To nás vede k zamyšlení, jestli by obec měla usilovat o budování zázemí pro mladé rodiny (např. formou startovacích bytů) 
nebo bude lepší investovat jinde a nechat tak přirozený vývoj stavebního rozvoje obce i za cenu většího úbytku?

Letošní výsledky sčítání lidu by měly přinést také věkové složení občanů, které nám ukáže více o stavu populace v naší obci. 
Na výsledky se můžete těšit v některém z dalších čísel obecního zpravodaje. 

Redakční rada

Knihovna /

Jak už jste jistě zaznamenali, knihovna má po koronavirové 
pauze opět otevřeno od 15. dubna. Nakoupila jsem pro vás 
plno nových knížek zejména od českých autorů - Mornštaj-
nová, Kubátová, Hanišová, Gillerová, Janečková,... 
Novinkou pro děti je elektronická tužka. Ta se zatím domů 
sice půjčovat nebude, zato bude dostupná pro děti na hra-
ní přímo v knihovně. Knížky určené pro elektronickou tuž-
ku jsou koupené zatím tři a postupně se budou přikupovat 
další. Pokud doma elektronickou tužku máte, můžete si tyto 
knížky přijít do knihovny vypůjčit.
Pro „fajnšmekry“ mám pak připravený první díl Hry o trůny 
od George R. R. Martina.

Ráda bych také připomněla, že nejsou ještě vrácené všech-
ny knihy vypůjčené v roce 2020, a tak bych vás chtěla tímto 
požádat o jejich navrácení. Letos bude knihovna přes prázd-
niny otevřená jeden den v týdnu, a to vždy v úterý od 14 do 
17 hodin.

Pokud to situace dovolí, mám v hlavě také několik akcí jak 
pro děti, tak pro dospělé, které bych chtěla do konce roku 
zrealizovat. Snad se to povede a na některé z nich se potká-
me.

Těším se na vás
Petra Tichá, knihovnice

Černé skládky /

Stále se na území naší obce potýkáme s nešvarem černých 
skládek, špatně vytříděných či pohozených odpadků.

V poslední době jsme řešili nevhodné odpady v kompo-
stárně na Bráně. Nacházíme zde stavební nebo komunál-
ní odpad volně pohozený. Často je i důkladně skrytý pod 
bioodpadem. Nemalé potíže nám zde dělají i pařezy, které 
pocházejí především ze zahrad stavebníků.

V Rakovém jsme nedávno likvidovali dva pytle plné pře-
devším potravin. Jelikož tam již ležely několik dní usoudil 
jsem, že se nejedná o ztracený nákup. Doposud se nikdo 
neozval.

A na závěr považuji za opravdu odstrašující příklad vysypa-
ný odpad ve Vyškovci. Majitel neváhal a po vysypání odpadu 
ho na lesní louce ještě raději zapálil. Tomuto omezenému 
vandalovi bych vzkázal, že hrnce, cihly, obaly od montážní 
pěny opravdu NEHOŘÍ. V uvedeném případě se nám poda-
řilo v neshořelém odpadu najít doklad se jménem pravdě-
podobného majitele. Čin pokládám za velmi závažný, proto 
jsme podali podnět k šetření na odbor životního prostředí.

Marek Slovák- místostarosta



NAŠE OBEC / periodický tisk územního samosprávného celku  - vydává obec Poteč | Poteč 12 | Valašské Klobouky 766 01 | IČO: 00568694 
Redakční rada / Jiří Tvarůžek | Marek Slovák | Alena Juřicová | Jana Ptáčková | Mgr. Jana Františáková | email: zpravodajpotec@email.cz 

Grafické práce a tisk / TRENDFOTO Vizovice || Náklad 350 výtisků / Neprodejné

Kácení máje 2021


